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Problema 1.  

• Condizioni al bordo: AOBD) σ y = −p ,   τ xy = τ yz = 0 ;  AOCE) σ z = −p ,   τ zx = τ yz = 0 ;  

ABC) σ x = −p , τ zx = τ xy = 0 ;   OED) σ x = −p , τ zx = τ xy = 0 ;  

BDCE) τ xy 3 +τ zx = 0 ,   σ y 3 +τ yz = −p 3 ,   τ yz 3 +σ z = −p . 

• Il campo di sforzo è staticamente ammissibile per σ = −p  e τ = 0 . 

• La variazione complessiva di volume è pari a −3(1− 2ν )pl3 3 / E ; la variazione di superficie 

della faccia OED è pari a −(1− 2ν )pl2 3 / E . 

• Il campo di sforzo determinato è quello effettivo anche nel caso in cui il materiale sia elastico 
lineare omogeneo ma non isotropo. 

 

 
Problema 2. La sezione trasversale ABCD di spessore sottile mostrata nella figura a destra è soggetta a uno 
sforzo di taglio Ty’ la cui retta d’azione coincide con la direzione principale d’inerzia y’ mostrata in figura e 
nota a meno dell’angolo α formato fra l’asse y e l’asse y’. 

• α = π / 4 ; Jx ' =
7ta3

6
. 

• Andamento delle tensioni tangenziali: 

DC) τ zη =
3Ty ' (3a−η)η 2

14ta3
; CB) τ zη =

3Ty ' (a
2 + aη −η2 ) 2
14ta3

; AB) τ zη = −
3Ty ' (3a−η)η 2

14ta3
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